	Бөлім	
	«Табиғат ғажайыптары»

	Педагогтің аты - жөні
	Н.А.Халмуратова

	Күні
	14.09.2022ж

	Сынып:4 «А »
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:



	Пәні
	Қазақ тілі

	Сабақтың тақырыбы
(22-24 бет)
	Буын үндестігі

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	4.2.3.1- мәтін мазмұны бойынша шешім табуға бағытталған сұрақтар құрастыру және жауап беру;
4.4.1.2 - сөзге қосымшалар жалғауда буын үндестігін ескеріп қолдану

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар:мәтін мазмұны бойынша шешім табуға бағытталған сұрақтар құрастырады және жауап береді,
 сөзге қосымшалар жалғауда буын үндестігін ескеріп қолданады
Оқушылардың басым бөлігі:мәтін мазмұны бойынша шешім табуға бағытталған сұрақтар құрастырады және жауап береді
Кейбір оқушылар: сөзге қосымшалар жалғауда буын үндестігін ескеріп қолданады

	Бағалау критерийі
	-мәтін мазмұны бойынша шешім табуға бағытталған сұрақтар құрастырады және жауап береді
- сөзге қосымшалар жалғауда буын үндестігін ескеріп қолданады

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі /уақыты
	Педагогтің
әрекеті

	Оқушының
әрекеті
	Бағалау


	Ресурстар



	Сабақтың басы
7 минут
	Үй тапсырмасын тексеру
33-жаттығу, 21 бет                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
Сабақтың тақырыбы мен мақсатын таныстырады.
Қызығушылығын ояту
Тақтаға назар аударыңдар
Бағандағы сөздерді салыстырыңдар.Бұл сөздерге жалғанған жалғаулардың дауысты дыбыстары неліктен жуан немесе жіңішке екенін бір-біріңе дәлелдеңдер.
Отан+ым,адам+дар,шөп+тің,
 табиғат+та,
ғажайып+тар,
су+лы                            көл+де
	

Сабақтың тақырыбы мен мақсатымен танысады
Мұғалім қойған сұрақтарға жауап береді,пікір білдіріп,дәлелдейді.
	1балл





«Басбармақ» әдісі арқылы.
	Оқулық
22 - 24 бет
Сөздер жазылған плакат

	Сабақты  ортасы 
12 минут
























16минут











	1-тапсырма Ұжымдық жұмыс 
Мәтінді түсініп оқы.Мәтін мазмұны бойынша бір-біріңе сұрақ қойып,жауап беріңдер.Мәтін бойынша пікір білдіруге бағытталған сұрақтарды жалғастырып көріңдер.Мәтіндегі қарамен жазылған сөздерді буынға бөліп жаз.Соңғы буындағы дауысты  дыбыстардың жуан немесе жіңішке екенін айт.
Сұрақтар
1.Баланың денсаулығының түзелуіне не әсер етті?
2.Баланың ойы бойынша табиғаттың бөлшегіне нелер жатады?
3.Анасы неліктен елжіреп,ұлының маңдайынан сүйді?
Дескриптор:
-мәтін мазмұны бойынша сұрақ құрастырады (1б)
- мәтін бойынша пікір білдіруге бағытталған сұрақтарды жалғастырады(1б)
-сұрақтарға жауап береді (1б)
-мәтіндегі қарамен жазылған сөздерді буынға бөліп жазады(1б)
- соңғы буындағы дауысты  дыбыстардың жуан немесе жіңішке екенін айтады(1б)
2-тапсырма.Жеке жұмыс
Көп нүктенің орнына тиісті қосымшаларды қойып,сөйлемдерді көшіріп жаз.
37-жаттығу
1.Құстың ең қырағысы-сұңқар.2.Күн көзіне тура қарай алатын құс-тек бүркіт қана.3.Қарлығаш ұсақ жәндіктерді ұшып жүріп әуеде аулайды.4.Пингвин ең жүзгіш құс.
Дескриптор:
- бірінші сөйлемдегі көп нүктенің орнына тиісті қосымшаны қояды(1б)
- екінші сөйлемдегі көп нүктенің орнына тиісті қосымшаны қояды(1б)
- үшінші сөйлемдегі көп нүктенің орнына тиісті қосымшаны қояды(1б)
- төртінші сөйлемдегі көп нүктенің орнына тиісті қосымшаны қояды(1б)
	
мәтін мазмұны бойынша сұрақ құрастырады,
мәтіндегі қарамен жазылған сөздерді буынға бөліп жазады. Соңғы буындағы дауысты  дыбыстардың жуан немесе жіңішке екенін айтады



















Көп нүктенің орнына тиісті қосымшаларды қойып,сөйлемдерді көшіріп жазады.

	ҚБ: 


1балл
1балл
1балл
1балл
1балл




























ҚБ:

1балл
1балл
1балл
1балл




Барлығы:
10 балл
	Оқулық
34 -жаттығу, 22 бет
































Оқулық
37 – жаттығу 
21 –бет



	Сабақтың соңы
Кері байланыс 
10 минут 
	«Интервью әдісі»
Бүгінгі сабақта не үйрендің?
Сен үшін не қиын болды?
Саған қандай тапсырма қызықты болды?

	Оқушы мұғалім қойған сұраққа жауап береді
	
	Үйге тапсырма 
36-жаттығу, 
23 бет    
Ереже жаттау
23 бет
















